ARKUSZ 3
W zadaniach 1-8 wybierz jedng poprawng odpowiedz

1. (0-1) Wartos$¢ wyrazenia 3/6-3/36 mozna zapisa¢ w postaci:
A. 239 B. 249 C. 243 D. 3V2

2. (0-1) Liczba CXCIII zapisana w systemie dziesiatkowym to:

A.213 B. 293 C. 153 D. 193
3. (0-1) Sposr6d ponizszych liczb najmniejsz3 jest:

A, % i B. 727 C. 10 1107 D. 9% .9%

-2
4. (0-1) Jezeli m=13>-5" i n=15"-12to (JZ—JZ) wynosi:
1 1

A, = B. -9 C. s D. -—
6 9 6

5.(0-1) Z blachy w ksztalcie kwadratu o obwodzie 80 cm zespawano powierzchnig
boczna walca. Jaka objeto$¢ ma walec? (przyjmij r=3)
A. okoto 7 dm? C. okoto 67 dm?
B. okoto 0,7 dm? D. okoto 6,7 dm?

6. (0-1) Dlugo$¢ promienia kuli o objetosci 160 wynosi:

A. 835 B. 2315 C.. 532 D. 1532

7.(0-1) Sume trzech kolejnych liczb naturalnych, z ktérych najmniejsza jest rowna

2# + 3 mozna zapisa¢ w postaci wyrazenia:

A.6n+6 B. 6(n+1) C. 3(2n+3) D.6(n+2)
8.(0-1) Ile kilograméw wody nalezy doda¢ do 24 kg 5% roztworu solanki, aby otrzy-
mac roztwor 4%?

A.4 kg B.5kg C.6kg D.7 kg

W zadaniach 9-14 wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi.

9. (0-2) Liczbe naturalng réwna sumie swoich dzielnikéw wlasciwych nazywa si¢
doskonala. Dzielniki wlaéciwe to wszystkie dzielniki naturalne mniejsze

od danej liczby. Spoéréd podanych liczb wybierz liczby doskonate:
A.6 B.18 .26 D. 28

10. (0-2) Najwiekszy wspélny dzielnik dwéch liczb naturalnych m i n wynosi 5. Jakie
to liczby, jezeli ich iloczyn jest rowny 150?

A. 2175 B.5130 C:6125 D.10i15



11. (0-2)
A. Przekatna prostokata o bokach 6 cm i 8 cm ma diugos¢ 10 cm.

B. Kat srodkowy oparty na % okregu ma miare 135°.
C. Kazde dwa trapezy réwnoramienne sg figurami podobnymi.

D. Z odcinkéw 2 dm, 3 dm, 5 dm mozna zbudowac tréjkat.
12. (0-2) Suma cyfr pewnej liczby dwucyfrowej wynosi 12. Wiedzac, Ze cyfra jednosci
jest rowna a, wyrazenie opisujace te liczbe ma posta¢:
A.10(12-a)+a C.120-9a
B. 10a-120 D.10(12+a)+a

13. (0-2) Oplata poczatkowa podczas jazdy takséwka wynosi 6 z1 plus 3 zl za kazdy przeje-
chany kilometr. Wz6r okreslajacy zaleznoé¢ miedzy kosztem przejazdu taks6w-
ka (), a iloscia przejechanych kilometréw (x) mozna opisa¢ za pomocg wzoru:

A.y=3x+6 B. y=6x+3 C.y=3(2x+1) D.y=3(x+2)
14. (0-2)

A.86,5dm’to 8,651 C.6-107 dag to 610" mg

B. 9-10™ m?to 0,9 cm? D. 3,4-10° dm to 3,4-10” km

W zadaniach 15-18 oceri prawdziwosc¢ zdan.

15. (0-3) Dana jest funkcja okreslona za pomoca tabelki:

¥ -1 0 1 2
y=flx) -2 -1 0 1
PRAWDA FALSZ
A. Ponizej przedstawiono wykres tej funkcji D D
Ay

y &

B. Dla argumentu zero funkcja przyjmuje warto$¢ —1.

L0
LI

C. Miejscem zerowym funkgji jest 2.



16. (0-3) PRAWDA FALSZ
A. Obwdd figury przedstawionej na ponizszym D [:I

rysunku jest rowny 57 +9.

3

3
B. Pole figury przedstawionej na ponizszym D D
rysunku jest réwne 9(% T+3 ]

6

6

C. Pole zacieniowanej figury jest réwne 257 —24 . D D

17. (0-3) PRAWDA FALSZ
A. Punktem symetrycznym do punktu A =(-1,2) D D
wzgledem poczatku ukladu wspétrzednych jest
punkt A’=(1,2).

B. Punktem symetrycznym do punktu B = (4,6) D D
wzgledem osi rzednych jest punkt B’= (4,-6).
C. Punktem symetrycznym do punktu C=(2,-3) I___] D

wzgledem osi odcietych jest punkt C’=(2,3).



18. (0-3) PRAWDA FALSZ
A. Przekréj poprzeczny walca jest kolem, ktérego D D
$rednica jest réwna $rednicy podstawy walca.
B. Obwdd kota podstawy stozka jest réwny diugosci D I:]
tuku wycinka kota, bedacego powierzchnig boczng bryty.
C. Kazdy przekrdj kuli ptaszczyzna przechodzaca D D

przez jej srodek to koto wielkie kuli.

W zadaniach 19-20 uzupetnij zdania.

19. (0-3)
A. Stosunek dlugosci wysokosci dwéch tréjkatéw réwnobocznych wynosi 2:3,
a zatem stosunek poél tych tréjkatow jest réwny ................ ;
B. Pole jednego kwadratu jest 9 razy mniejsze od pola drugiego kwadratu, a za-
tem stosunek obwodéw tych kwadratéw wynosi ................ 2

C. Pole trapezu jest réwne 160 cm?. Pole trapezu podobnego do danego w skali

20. (0-3)
A. Wyznaczajac ze wzoru na objeto$é walca V = nr’h dlugoé¢ promienia jego
podstawy otrzymamy................ ;
B. Wyznaczajac ze wzoru na objeto$¢ kuli V' = i;-m"3 dlugo$¢ jej promienia

otrzymamy ............. i

a3

C. Wyznaczajac ze wzoru na wysokos¢ tréjkata réwnobocznego 4 = T

dlugosc jego boku otrzymamy ............... .



